

Материально-техническое обеспечение предоставления услуг
муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая
центральная библиотека муниципального образования Каневской район»
(МБУК «МЦБ Каневского района»)

МБУК МЦБ «Каневского района» является культурным, научно-информационным, библиографическим и методическим центром в области библиотечного дела на территории Каневского района.

Библиотека была открыта в сентябре 1937 года.

Учредителем библиотеки является муниципальное образование Каневской район в лице администрации муниципального образования Каневской район.

Основными видами деятельности библиотеки являются:

- комплектование фондов;
- организация библиотечного, информационного, справочно-библиографического обслуживания пользователей библиотеки;
- участие в мероприятиях и программах, направленных на поддержку и развитие библиотечного дела;
- выдача во временное пользование любого документа из библиотечных фондов;
- проведение культурно-просветительских и образовательных мероприятий;
- организация работы по обеспечению выполнения требований охраны труда, пожарной безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций и др.

Ежегодно пользователями библиотеки становится более 7 тысяч человек, посещение составляет более 41 тыс. человек, книговыдача более 143 тыс. экземпляров.

В МБУК «МЦБ Каневского района» для посетителей имеется:

- информационно-досуговый отдел;
- информационно-досуговый отдел для юношества;
- центральная детская библиотека;
- отдел организации и использования единого фонда и МБА;
- отдел комплектования и обработки литературы;
- отдел библиотечных инноваций и информационных технологий.
- отдел компьютерных технологий.

Коллектив библиотеки укомплектован профессиональными работниками, накопившие большой положительный опыт работы. В коллективе работает 46 человек, имеющие высшее среднее профессиональное образование.

МБУК МЦБ «Каневского района» расположено по адресу: Краснодарский край, ст. Каневская, ул. Горького, 52. Земельный участок площадью 2646 кв. м., на территории которого – библиотека, гараж, складские помещения, находится в постоянном (бессрочном) пользовании учреждения. Общая площадь помещения библиотеки – 792,2 кв. м.

Здание подключено к центральной системе отопления, водоснабжения и водоотведения. Прилегающая к учреждению территория заасфальтирована, озеленена, огорожена, освещена. По своему состоянию помещения библиотеки отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм: сделан текущий ремонт, полноценное освещение, соблюдается температурный режим. Мебель соответствует требованиям охраны труда и пожарной безопасности. Библиотека располагает вестибюлем с зоной отдыха, отделами обслуживания читателей, детского обслуживания, краеведческой литературы, справочно-библиографическим, методическим, гардеробом и читальным залом. Общее количество посадочных мест в читальном зале – 40.

Помещения библиотеки приспособлены для людей с ограниченными возможностями здоровья: возможность беспрепятственного входа в библиотеку и самостоятельного передвижения по ней, стационарный пандус, таблички Брайля, кнопка вызова на входе в библиотеку.

В целях безопасного пребывания пользователей и сотрудников в библиотеке в целях оповещения о несанкционированном проникновении на объект установлены технические системы: тревожно-вызывная сигнализация УОО «Протон 4М с ИП», стационарная КТС Астра 321 с выводом тревожных сообщений на ПЦО ОВО по Каневскому району, система оповещения и управления эвакуацией при пожаре ППКОП «Гранит» - 16 (24), 4 камеры видеонаблюдения и 1 монитор; имеется стационарный металлодетектор РД-150 («БЛОКПОСТ»).

В библиотеке – 4 телефонных номера, 2 из которых – параллельные, в том числе 3 в центральной библиотеке и 1 в детской.

Фонд библиотеки насчитывает более 121 тыс. экз. документов по всем отраслям знаний: общественно-политические, естественнонаучные, технические, сельскохозяйственные и медицинские, справочные и энциклопедические издания, литература по искусству, физкультуре и спорту, литературоведению, для детей и юношества, художественные книги и краеведческие материалы. В состав фонда входят книги, в том числе издания со шрифтом Брайля для слепых и слабовидящих, аудиовизуальные и электронные издания, периодические издания, ноты и грампластинки. Ежегодно выписываются 53 наименования периодических изданий. Перечень ежегодно корректируется в зависимости от запросов пользователей. Фонд постоянно пополняется актуальными изданиями.

В библиотеке установлено программное обеспечение АС-Библиотека-3. На его базе ведется обслуживание читателей с выдачей читательского билета, продолжается наполнение электронного каталога, картотеки статей и краеведческого каталога.

На базе библиотеки работает Национальная электронная библиотека (НЭБ), предоставляющая бесплатный доступ к электронным полнотекстовым коллекциям уникальных изданий.

Имеется доступ к базе данных справочно-правовой системы «КонсультантПлюс».

Библиотека оборудована компьютерной и копировально-множительной

техникой. В библиотеке 27 персональных компьютеров, 6 единиц копировально-множительной техники, которые объединены в локальную компьютерную сеть. Брошюратор, ламинатор и переплетное устройство дает возможность пользователям и работникам оформить и переплести работы.

Для проведения массовых мероприятий с использованием мультимедийных технологий имеются 2 экрана и 2 проектора. Читальный зал оборудован звуковым оборудованием: колонки, ноутбуки, микрофон и радиомикрофон. Для музыкального сопровождения музыкальный центр, магнитофон, проигрыватель для пластинок. Цифровой фотоаппарат используется при выполнении фото- и видео съемки массовой работы библиотек, создания фотоархивов деятельности библиотеки.

Для удобства пользователей созданы несколько зон отдыха: сад, у камина, в вестибюле – места для работы с печатной книгой, либо с электронными ресурсами, места для совместных занятий и для группового общения, для проведения мастерклассов, заседаний клуба, проведения мероприятий.

Активно используется выставочное оборудование, демонстрационные стеллажи, оформление которых является частью интерьеров, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с информационными ресурсами библиотек. В них размещаются издания на электронных носителях, печатные издания, периодика, экспонаты выставок и пр. Информационные стенды являются частью интерьера, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с библиотекой.

Библиотека имеет единый официальный сайт, который полно отражает деятельность библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам.

Информация о библиотеке и её деятельности размещена на официальном сайте учреждения <https://bibkan.ru/> и в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники, Telegram.

Библиотека осуществляет дополнительные платные услуги.

Директор МБУК «МЦБ Каневского района»



С.В. Пархоменко